

Жадовская

Период второго рождения переживает ныне Жадовская Казанско-Богородицкая мужская пустынь, расположенная на реке Самородка, в трех километрах от села Жадовка Барышского района. По преданию, на этом месте в 1698 году явилась чудотворная икона Казанской Божией Матери. Этот год считается датой основания монастыря.

В 1709 году на месте явления иконы была поставлена деревянная часовня, а в 1714 году игумен Сызранского Вознесенского монастыря Михаил основал пустынь и построил деревянную двухпрестольную церковь с главным престолом в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы.

В 1739 году прадед известного писателя А.Н. Радищева Г.Аблязов построил каменную церковь, передал Жадовской пустыни значительную часть своего состояния и принял монашеский постриг. Через столетие пустынь была приписана к Симбирскому Архиерейскому дому, и чудотворная икона стала торжественно приноситься крестным ходом в Симбирск, где ее в течение месяца носили по всем церквам и по домам жителей города.

В 1918 году пустынь была упразднена. За годы советской власти были утрачены все три храма, частично сохранились лишь монастырские стены и три угловых башни, архиерейские покои, братский корпус и гостиница. Но свет молитв праведников не угас, и ныне жизнь монастыря продолжается. Обустраивается в Жадовской пустыни монастырская братия, тянутся к ней приющие люди.

